

20710 - 为了避免碰到女子，转天房期间可以戴手套吗？

the question

受戒期间可否戴手套？尤其是在转天房和奔走期间，男女之间非常拥挤，由此会发生触碰，坏小净等等...

Detailed answer

一切赞颂全归真主！

无论男女，受戒期间都不允许戴手套。因为先知（愿真主赐福他，并使他平安）说：“受戒的妇女不允许戴面纱（尼咖布），也不能戴手套。”《布哈里圣训集》第（1838）段

圣训中虽然仅提及了妇女，但学者们一致公认禁止受戒男子戴手套。可参照《穆俄尼》（5/120）、《法台哈巴里》（4/53）

至于在转天房和奔走期间会触碰到女子，触碰外女子是非法的，但是男士们可尽量避免，远离有妇女的地方。如果无意碰到，也是无妨的。因为清高的真主说：【你们所误犯的事，对于你们没有罪过。你们所故犯的事，就不然了。真主是至赦的，是至慈的。】《同盟军章》（第5节）

至于触碰女子会坏小净的问题，我们曾在（2178）题中详细解答过，学者间针对这个问题最正确的说法是：触碰女子不坏小净。

有人就环游天房中碰到外女子的问题询问学者伊本·巴兹（愿真主慈悯他），他回答说：“在转天房中或其它拥挤的地方碰到外女子，不影响转天房，也不影响小净，这是学者间最正确的说法。人们在触碰外女子是否坏小净的问题中是有争论的：

有人说：“无论何种情况都坏小净。”

有人说：“无论何种情况都不坏小净。”

有人说：“如果带有性欲的话就坏小净。”

最正确的说法是无论何种情况都不坏小净。如果一个男子抚摸了女子或亲吻了她不坏小净——这是最正确的说法，因为使者（愿真主赐福他，并使他平安）亲吻了他的妻室后就去礼拜了，没有再洗小净，因为大小净是存在的。由此可知在转天房中身体触碰女子不影响转天房，小净亦如此。如果亲吻或抚摸女子后没有东西溢出，他的小净是不坏的，但是不允许他故意触碰外女子。

摘自《教法案例解答全集及各式体裁》（218-219版）（17页）